

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. t., Vasut-utca
289. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
10,000 — korona. Vidéki előfize-
tőknek havi 500 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 1000 korona.

Pénzügyi javaslatok.

A magyar kormány csütörtökön a nemzetgyűlés elé terjesztette az új pénzügyi javaslatokat, amelyeknek végre hajtására a nemzetgyűléstől felhatalmazást kér. E javaslatokat el kell fogadnia a nemzetgyűlésnek, hogy a külföldi kölcsönt megkaphassuk és kibontakozhassunk a türethetetlen pénzügyi zavarokból. Ha megkapja a kormány a parlamenttől a szükséges felhatalmazásokat, akkor első sorban felállíthatjuk a külön jegybankot s a kormány megszüntetheti a fedezetlen bankjegyek nyomását; két és féltre megállapított költségvetés alapján helyreállíthatja az államháztartás egyensúlyát s ha kézhez kapja a külföldi kölcsönt, megállapíthatja a korona esését és szilárd gazdasági viszonyokat teremthet bent és kint egyaránt.

Ha azt nézzük, hogy a külföldi kölcsön igénybevétele által gazdasági önállóságunk javarészen megszűnt és azt kell tapasztalunk, hogy saját erőnkől talpra állani nem tudunk,

ugy a helyzet bizonyos lehangoltsgát ébreszt bennünk. De ha előre és nem hátrafelé tekintünk, a kibontakozás útjait biztatóknak látjuk. A külföldi kölcsön következtében vállalt erkölcsi nyomás súlya alatt a széjjel húzó erők össze fognak folyni, a pártpolitikai gyűlölködés pedig a nemzet, az állam gazdasági fejlődésének útjából véglegesen el fog takarodni.

Mindenki kívánja, hogy a gazdasági élet rendje helyre álljon. Mindenki óhajtja, hogy a talpraállítás lehetőségére számunkra valóba megnyíljon.

Nem kevés áldozathozattal fog járni ez a talpraállítás a nemzet fenntartó elemekre. De meg kell hozni ezeket a súlyos áldozatokat, hogy Trianon gyilkoló politikájának karmai közül öntudatos előrelátással kiszabadulhassunk s előkészíthessük azt az utat, mely az országban a gazdasági jólét helyreállítását, a munka megbecsülését és a lelkek kívánatos összhangjának megvalósítását tűzte ki legfőbb céljaul.

következett vörös uralom idején mindenki ur volt, csupán a vezető nem rendelkezhetett. A közellátási főnök csak türt személy volt, akire nem volt bizva semmi. Ráadásul 1919 április 23-án a hivatalt fel is dúlták, jelentékeny kárt okoztak a városnak. Az oláh uralom is azzal vette kezdetét, hogy április 25. és 27-ik napján a közellátási hivatalt rabló katonák feltörték. Könyveit és okmányait feldúlták, árukészletét elrabolták, minden megmozdíthatót, ami nekik jól esett, onnan elvittek. Ezeket a tényeket nem csak a köztudat, hanem okmányok is igazolják. Teljes elfogulatlansággal állapítja meg a bizottság, hogy ezekben a súlyos időben a városi közellátási hivatal fenntartása által a város lakossága és maga a város is felette sok kelemetlenségtől lett megóva. Igen sokat köszönhet a közellátásnak lakosságunk is abban a tekintetben, mert az arra rá szorult lakostársak élelmezését a körülményekhez képest türethetőleg volt képes teljesíteni.

Az 1918/20. évekről szóló közellátási könyvek vezetése a szakszerűség szempontjából többé kevésbé kifogás alá esik ugyan, mindamellett kétségtelenül megállapítható volt, hogy a várost a már fentebb említett erőszakos tényeken túlmenően semminemű károsodás nem érte, úgy, hogy az akkori könyvek és okmányok nyomán az elszámolás, illetve zárómérleg pontosan összeállítható lett.

A városi képviselőtestület a közellátási hivatalt oly feltétel mellett létesítette, hogy az arra jogosult lakosság élelmezését a rendelkezésre adott eszközök segítségével az oktan nyereszkesedés elkerülésével biztosítsa. A becsatolt és általunk egybeállított 1918/20. évi záró mérleg azt mutatja, hogy a vörös és oláh rablások dacára ami K. 262.373 — károsodást okozott, a mutatózó tiszta vagyon érték K. 496.943-ra rugott. Ez az eredmény azt igazolja, hogy a város érdekei kellő képpen figyelembe lettek véve a mostoha viszonyok között is.

A második időpontban eső 1921/1922 ik évi könyvek és anyag kimutatások vezetése már a szakszerűség szempontjából is teljesen kifogástalan. Meglátszik azokon, hogy nyugodtabb időkhöz értünk, amikor a törvényes rend helyreállván, megbízható képzett munkaerők segédkezhetnek a vezetőnek. Itt már egyetlen tételhez sem kellett felvilágosítást kérni, mindent megmagyaráztak az okmányok és felvezetések. A bizottság legnagyobb előismeréssel állapította meg a normális viszonyok között végzett könyvezetés szakszerűségét.

Az 1921. évi záró tiszta vagyona K. 381.707.-át mutatott fel, míg az 1922. évi zárómérleg K. 1.211.338 — tiszta vagyonnal végződik, amelyekről az általunk összeállított zárómérlegeket mellékelten ide csatoljuk. Megállapította a bizottság, hogy a közellátási hivattal szemben semminemű követelés nem áll fenn sem egyes cégek, sem pénzintézetek, sem magánosak részéről. Erre nézve a bizottság felszólítást küldött mindazokhoz, akikkel a közellátási hivatal fenállása alatt összeköttetésben állott. Valamennyitől kedvező válasz érkezett.

Hajdusoboszló város 1922 november 15-ig K. 997.888.78 fillért vett igénybe a városi közellátási hivataltól különféle címe-

Teljesen rendben találták a közellátási hivatal számadásait.

A képviselőtestület teljesen jóváhagyta a bizottság jelentését.

Hajdusoboszló város képviselő testülete Áron Lajos bankigazgató elnöklete alatt bizottságot küldött ki a városi közellátási hivatal zárszámadásainak felülvizsgálatára. A bizottság a vizsgálatot megejtve, a következő jelentést adta be a közgyűléshez:

Tekintetes Városi Képviselőtestület:

8791—4/1922. Kgy. számú határozata értelmében van szerencsénk a városi közellátási hivatal 1918/1922. évi zárszámadásainak részletes vizsgálatáról szóló jelentésünket betérjeszteni.

A bizottság nem kimélt sem időt, sem fáradságot a vizsgálatot hónapokon keresztül a legapróbb részletekre kiterjedőleg vezette, mert minden tekintetben tiszta képet akart maga előtt látni és a maga valóságában akarta feltüntetni annak eredményét a tekintetes képviselőtestület előtt. Ezért eltekintett a szokásos sablonszerűségektől, nem tekintett sem jobbra, sem balra, minden egyes tételre kiterjedően megvizsgálta, minden egyes okmányt tüzetesen megvizsgálta, minden napról jegyzőkönyvbe foglalta észrevételét. Tette pedig ezeket azért, hogy egyfelől ezt a gordiusi csomót megoldásra juttassa, másfelől pedig azért, hogy a kifejtett lelkiismeretes vizsgálat adatai alapján a város tekintetes képviselőtestülete elfogulatlanul meghozhassa a maga határozatát. A vizsgálat anyagáról felvett 32 db. jegyzőkönyvet, továbbá az idevonatkozó zárszámadásokat és vagyonmérleget tisztelettel csatoljuk. Nem mulasztjuk el megemlíteni, hogy ezen vizsgálat-

nál a Polgármester ur által küldött Madarász József v. számvevő ur is részt vett és szakszerű munkálkodásával a bizottságnak nagy szolgálatot tett. A bizottság, mint fentebb jeleztük, a vizsgálat alatt az összes könyveket anyagkimutatásokat, bevételi és kiadási okmányokat egyenkénti felülvizsgálat tárgyává tette, a felmerült eltéréseket, az egy-két koronás és filléres elírási hibákat, is jegyzőkönyvbe vette. Ezen észrevételek igazolására, illetve pótlására a volt közellátási főnök urat felhívta, aki ezen feladatának kimerítően megfelelt. A beérkezett jelentést a bizottság gondosan felülvizsgálván, az abban foglaltakat egyhangú határozattal elfogadta. Ez okmányt idezárva szintén betérjesztjük a tekintetes városi képv. testület elé. Ezeknek előrebocsátása után jelentésünk érdemi részét következőkben van szerencsénk előterjeszteni:

A városi közellátási hivatal fennállása két időpontot kell megkülönböztetni. Az első időpontba esnek 1918/20 évek, amikor a jogrend teljesen megszűnt, a törvényes közállapotok felborultak. Ezekben a váltásos időkben a közellátás levezető csatornája volt a forradalomnak, vörösuralomnak és az oláh megszállásnak.

A forradalom alatt az önkény és erőszakoskodás napról napra tért hódít, a vezetés irni olvasni, számolni alig tudó tanulatlan és felelőtlen emberek kezébe került. Így jutottak olyan egyének az egyes árucikkek kiosztásához, akiknek írásából az elszámolás helyessége igen sok esetben pontosan nem állapítható meg. Az azután

ken, a hazatért katonák kedvezményes ellátására K. 48 217— a népszámlálás költségének fedezésére pedig K. 59.177-át fizetett ki a városi pénztár helyett. Összesen tehát 1,105.282 koronára rug a város által igénybevett készpénz összeg.

Külön megemlítést kell tennünk az ellátatlan lakosság egyrésze által igénybe nem vett nullás liszt felhasználásáról, illetve eladásáról. Minthogy a város hatósági liszt beszerzésére megfelelő összeggel nem rendelkezett, folyton emelkedő liszt árak következtében a milliókra menő összegeket csak rendkívüli nehézségek között lehetett előteremteni. Ily helyzetben az ellátatlan lakosság egyrésze által ki nem váltott 0-ás liszt mennyiségét, amely három év alatt a Körner cégtől át vett mennyiséggel együtt 362 métermázsát tett ki, a hivatal csekély ár különbözet mellett a város javára a helybeli pékeknél értékesítette, az ebből előállított kenyéret, illetve süteményeket a pékek a közfogyasztásra bocsátották, úgy, hogy ily módon a kenyér és a sütemény napi árai 50—120%-al lentebb állottak, mint a debreczeni, vagy az országos kenyér és sütemény árak. Az eladásból mutatkozó eladási többlet befizetése hivatalos ellennyugta mellett történt, minden egyes esetben a befolyó pénz a város javára könyveltetett el, amelyeket okmányok igazolnak. A bizottság megállapította, hogy az ellátatlan lakosság egyrésze által igénybe nem vett nullás liszt ily módon történt értékesítése folytán az államkincstár semminemű károsodás nem érintette; a pékek sem jutottak jogtalan nyereséghez, mert a közfogyasztásra bocsátott kenyéren csak tisztos munkadíjakat kaptak meg. A lisztet további raktározásához a város részéről hiányzott az anyagi lehetőség, a hivatal vezetője pedig az akkori időben egyáltalán keresetlen nullás liszt esetleges megromlásáért nem vállalhatta az anyagi felelősséget. Az 1918/20. évi köles számlára vonatkozólag, minthogy az kifogásoltatott, külön is meg kell jegyeznünk, hogy azt részletesen felülvizsgáltuk és mindössze azt a hibát találtuk, hogy a felelőtlen egyének által vezetett kiosztási jegyzékből elnézés folytán egy 340 koronás kiosztási tétel kimaradt, amely nyomban pótoltatott. Anyag hiányról szó sem lehet, mert amit a hivatal vezetője átvett, azzal el is számolt pontosan.

Különös gondot fordítottunk arra a körülményre is, minthogy az is kifogásoltatott, hogy a Polgármester ur engedélyével a városi közellátási hivatal pénzéből történt-e jogtalan, vagy szabálytalan kiutalás. Ilyennek sehol nyomára nem akadtunk.

Tekintetes Városi Képviselőtestület!

Az elmondott és teljes tárgyilagossággal megállapított tények alapján egyhangu határozattal bátrak vagyunk tisztelettel javasolni, hogy a városi közellátási hivatal által bemutatott 1918., 1919., 1920., 1921., 1922. évi zárszámadásokat jóváhagyni és Bor János igazgató-tanító ur, volt közellátási főnök részére a zárszámadások kötelezettsége alól való felmentvényt a szokott óvás fenntartása mellett megadni s az áldatlan idők alatt rendíthetetlen köteleesség érzetel, teljes odaadással, életének nem ritkán veszélyeztetésével önzetlenül teljesített közhasznú szolgálataiért előtte hálás elismerés.

Nyilatkozat.

Alólirott kijelentem, hogy a „Független Hajduság“ 1923 febr. 25-iki számában „A névtelen levél“ címmel megjelent cikkemben foglaltakkal Bodnár László urat sérteni szándékomban nem állott. Elismerem azonban, hogy a cikk egyes rosszul megválasztott kitételei alkalmasak arra, hogy azok Bodnár László urra nézve sértőnek találtsanak. Miért is ezen kitételek miatt Bodnár László urtól ezennel bocsánatot kérek.

Koncz Endre.

rését és köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezni méltóztatnék. Jelentésünk, illetve javaslatunk elfogadását kérve, vagyunk a tekintetes városi képviselőtestületnek készséges szolgálói: Hajduszoboszló 1924 március 10-én

Aron Lajos igazgató, a kiküldött vizsgálóbizottság elnöke, Madarász József városi számvevő, Császy Gyula, Császy Antal, Bölönyi Balázs, Keresztény Antal, Somogyi Mihály városi képviselők mint a kiküldött, a vizsgáló bizottság tagjai.

A városi képviselőtestület március 23-án tartott ülésében tárgyalta a jelentést, amelyet az állandó választmány javaslatának meghallgatása után a következő egyhangulag hozott határozattal fogadott el:

A városi képviselőtestület az Aron Lajos bizottsági elnök által előterjesztett, részletes és szabályszerűen okmányolt jelentés alapján a városi közellátási hivatal 1918., 1919., 1920., 1921., 1922. évi zárszámadásait jóváhagyta és Bor János igazgató-tanító, volt városi közellátási vezető részére a zárszámadások kötelezettsége alól való felmentvényt a szokásos óvások fentartása mellett megadja s az áldatlan idők alatt rendíthetetlen köteleesség érzetel, teljes odaadással, nem ritkán életének veszélyeztetésével kifejtett közhasznú szolgálataiért, nemkülönben Aron Lajos vezérigazgató, bizottsági elnöknek, továbbá Bölönyi Balázs, Császy Gyula, Császy Antal, Keresztény Antal és Somogyi Mihály bizottsági tagoknak valamint Madarász József városi számvevőnek a számadások megvizsgálása körül kifejtett buzgó és eredményes, közhasznú, érdemes tevékenységükért hálás elismerést és köszönetet mond.

Városi közgyűlés.

Dr. Erdős Kálmán polgármester elnöklelte alatt márc. 23-án Hajduszoboszló r. t. város képviselőtestülete közgyűlést tartott. A közgyűlésen 125 képviselő vett részt.

A hősök siremlékének felállítására vonatkozó polgármesteri előterjesztés egyhangulag elfogadtatott. A siremlék hazai kőből lesz előállítva. Az előállítási költségek fedezésére holdanként fél kgr. buza fog kivettetni. — Ugyancsak egyhangulag hozzájárult a közgyűlés a H.-Szoboszlói takarékpénztár részvény többségének megszerzéséhez. A város a takarékpénztár irányításában a mindenkor polgármesterrel és öt igazgatósági taggal képviselteti magát.

A Bika vendéglőre nézve meg ejtett árverés jegyzőkönyve jóváhagyatott.

Hosszabb vita keletkezett a felett, hogy a ref. egyház használatában levő temetőföldek átengedtesse-nek tulajdonjogilag az egyháznak. A közgyűlés a tulajdonjogot többek felszólalása után nem adta meg.

A ref. egyház presbiteriumának kérelmére négy tanítói állás és az ipariskolai vallás tanító lakbérébe egy-egy métermázs buza lakbér folyósítatott.

Rendkívüli érdeklődés mellett tárgyalta képviselőtestület a városi közellátási hivatal 1918—1922. évi zárszámadásainak felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentését, melyet a közgyűlés minden vita nélkül, egyhangulag jóváhagyott. Sőt Bor János igazgató-tanító részére és számadásvizsgáló bizottság tagjainak hálás elismerést és köszönetet is szavazott. Ez az egyhangu határozat fényes elégtételt szolgáltatott a meghurcolt közellátási főnöknek, mert az

Külpolitikai hírek.

Ponciaré francia miniszterelnököt a francia kamara a polgári és katonai nyugdíjtörvény kérdésében leszavazta, erre lemondását a köztársaság elnökéhez benyújtotta. Millerand elnök újból őt bizta meg az új kormány megalakításával. Valószínűnek látszik, hogy ismét Poincaré kerül az ügyek élére, az azonban megállapítható, hogy mostani bukása a franciák erőszakos ruhrvidéki politikáját megingatta s nem lehetetlen, hogy más irányzat kerül felül Franciaország sorsának és ezzel együtt az antánt ügyeinek irányításában. Poincaré esetleges új kormánya nem lesz hosszú életű.

Március 25-én Athénben kikiáltották a görög köztársaság megalakulását, a királyt megfosztották trónjától, a királyi család összes tagjait száműzték és vagyonukat lefoglalták az állam és egyes városok s községek javára. A köztársaság proklamálását népszavazás fogja követni, mely csak formai dolog lesz noha a királyság intézményének ma is sok lelkes híve van. A görög katonatisztek által vezetett forradalmi irányzat a királyi családon a kisázsiai csufos kudarcokért akart boszut állani noha ezt nem annyira a király, mint inkább a mostani görög nép szájhösködő gyöngeségének és fegyelmezetlenségének lehet tulajdonítani. A török nép harci vitézségével nem vetekedhetett a görög szájhösködés.

elismerés az arra leghivatottabb teszteltől érkezett.

Heves vita keletkezett a kéményseprési díjak újabb megállapításánál. Az eddigi kéményseprési munkadíjat a közgyűlés száz százalékkal felemelte.

Elhatározta a képviselőtestület, hogy a tisztviselők és alkalmazottak fizetéseit az államtól előlegképen kérelmezni fogja.

Több-kisebb lantosságú ügy le tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

H i r e k .

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután Szabó Gyula s. lelkész végzik az istentiszteletet.

— Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő március 23. és 24-én Hajduszoboszlón tartózkodott. Itt tartózkodása alatt a város, az egyházak és a helyi társadalom vezetőinél tett látogatásokat, majd jóbarátainak családi körében töltött el egy pár órát.

— A Kaszinó választmánya március 27-én Körner Géza államrendőrségi tanácsos elnöklelte alatt ülést tartott, mely alkalommal tagfelvétellel és a Kaszinó belügyeinek intézésével foglalkozott.

— Husvétli vásár. A MANSZ. helyi fiókjának az első nyilvános ünnepe ill. előadása volt március 22. és 23-án a „Gyurkovics lányok“ bemutatásával. Az előadás sikerének érdekében a jótékonsági szakosztály buzgó elnöke Bodnár Péterné, nem kimélve sem fáradságot, sem anyagi áldozatot. Lelkes munkáját a legteljesebb eredmény koronázta minden téren. Szoboszlón rég nem élvezett kellemes estét szerzett a közönségnek. Azonkívül örömmel vettük és adjuk tudomásul, hogy a helyi MANSZ-nak így egy kis tökéje gyűlt, melyet helyesen gyümölcsöztetve a jótékonsági szakosztály az arra rendelt időben, az arra hivatottak segélyezésére fog használni. Nemsokára egy másik ünnepe lesz a helyi szövetségnek. A ifjú lányok csoportja készül a husvétli nagy vásárjára. Serénykednek, szabnak, varrnak, mert itt minden öltés az ő jövőjüket, az ő szövetségüket alapozza meg. Jó példával maga Jakucs Pirocska elnökük jár elől, aki páratlan leleményességgel,

Sport.

A Debreczeni MTE lemondott pályaválasztó jogairól a HSE javára, így április 6-án Hajdusoboszlón kerül eldöntésre a két rivális II. osztályú csapat bajnoksága. Már jó előre felhívjuk a sportközönség figyelmét az érdekesnek ígérkező mérkőzésre. Csapatunk a győzelem reményében indul a küzdelemben annál is inkább, mert két jó játékkal erősödött a HSE Horváth Mihály és Nahóczky Kálmán személyében.

A tréning megkezdődött, miért is felkérem a játékosokat, hogy szerdán, pénteken és vasárnap d. u. 3 órakor a vásártéri pályán teljes számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek

Közgazdaság.

Gazdák hitelezése.

A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, amelyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hívott életre, működését épen akkor kezdte volna meg, amikor az országra a legutóbbi súlyos közgazdasági krízis lezárta. Ez késleltette a gazdák hitelválságán segíteni hivatott ezen altruista jellegű gazdaintézmény erőteljesebb működését. Azonban most már ez átmeneti nehézségeket is legyőzve, a szövetkezet közhasznú tevékenysége rendszeresen megindult. Már ezideig is a Kamarakerületbeli gazdák között nagyszámban, összesen egymilliárd koronát kitevő kölcsönöket folyósított, minthogy ez intézmény nem kereseti célú a gazdának önköltségben, tehát a mai kamatviszonyokhoz képest igen kedvező módozatok mellett nyújthatott kölcsönöket. A Körzeti Szövetkezet látja el a szintén a Mezőgazdasági Kamara által életrekelte Debreczeni Gyapjuárverésre gyapjut bejelentett gazdákat is gyapjuelőlegekkel. A Körzeti Hitelszövetkezet helyisége Piac-utca 44. (Futura épület) földszint az udvarban van.

Nemes gyümölcsfát ültessünk!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdeklődők figyelmét, hogy kertségeikben, gazdaságaikban kizárólag nemes fajú gyümölcsfa csemetéket ültessenek, mert a bizonytalan származású gyümölcsfákkal nagyon károsodhatnak. — A Kamara hivatala (Debrecen Piac u. 9. sz. I. em.) minden költség felszámítás nélkül szívesen szerzi meg részünkre megbízható faiskolánkból a nemes fajú gyümölcsfa csemetéket.

A m. kir. szeszgyár vezetői tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja kerületében az érdekeltek figyelmét, hogy a m. kir. Földmivelésügyi miniszter rendeletéből a m. kir. Erjedéstan Állomás f. év április hó 28-án kezdődő 8 hetes szeszgyár vezetőket képző tanfolyamot rendez. — Legalább 2 évi (érettségig tették 1 évi) szeszgyári gyakorlatot hitelesen igazolni tudó hallgatók a tanfolyam sikeres elvégzése után oklevelet kapnak. — Jelentkezések legkésőbb április hó 10-ig 600.000— korona tan- és laboratóriumi díj egyidejű beküldése mellett a m. kir. Erjedéstan Állomáshoz (Budapest II., Debrői-ut 15. sz. Telefon: 83-63.) intézendők. — A tanfolyam a jelentkezés sorrendjében csak korlátozott számú hallgatót vesz fel.

művészi érzékkel még a kidobásra szánt rongyokból is hasznavehető tárgyat varázsol. A helyi egyesület vezetősége arra kéri a szövetség tagjait, hogy jelentsék be kinek van feldolgozatlan kendere, hogy azt a szövetség megkezdéséig megfontathassák. Szintén jelentkezzenek azok is, akik a kendert kidolgozását, annak minden munkáját értik.

— **Halálozás.** A „Független Hajduság” kitűnő nyomdászát Lading János kisujszállási könyvnyomdatulajdonost, érzékeny vesztesség érte. Édes atyja Lading Elek kuncsorbai lakos ugyanis 79 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése márc 21-én folyt le nagy részvét mellett Kuncsorban a róm. kath. egyház szertartása szerint. A megboldogultban Lading Pál kunhegyesi községi főjegyző szintén édes atyját gyászolja.

— **Nagy népgyűlés lesz Hajdusoboszlón.** Április hó végén vagy május hó elején nagyszabású politikai népgyűlést tart Hajdusoboszló város közönsége. Résztetek megállapítását az egységspárti intéző bizottsága fogja előkészíteni.

— **Hölgyek figyelmébe!** A bécsi tavaszi vásár alkalmával egyik legelőkelőbb Modellház által rendezett divatrevün bemutatott legszebb újdonságokat megvásároltam. Azok már meg is érkeztek. Az érdeklődő hölgy közönség remek választékot találhat, minden létező divat kelméből készült ruhákból. Valódi angol és francia kosztümök. A legfinomabb kivitelben covercö — berberri — és angol kelméből készült eredeti modell felöltők. Nappabőr és antilop kabátok. Szenczácós szép női kalapok, meglepő választékban. A téli szezonból visszamaradt prémezett velour, plüs és szörme kabátok olcsó árban. *Rózsa Lajos divatháza Debrecen, Alföldi Palota.*

— **Birka kiverés.** P.-angyalházára eddig 5000 birka verettetett ki. A belső legelőre április 1-én kezdődik meg a birka kihajtás.

— **Öngyilkosság.** K. Nagy Lajos IV. tizedbeli 71 éves helybeli lakos munkaképtelensége és betegeskedése miatti elkeseredésében felakasztotta magát, meghalt.

— **Új regényciklus a Pesti Naplóban.** Páratlan sikere van a Pesti Napló vasárnapi regénymellékletének, amely hetek óta négy érdekesítő, nagy irodalmi értékű új magyar regényt közöl, egyszerre hosszú folytatásokban. A most folyó regények március 30-án befejeződnek és április 6-án, vagyis április első vasárnapján ismét négy új magyar regény közlését kezdi meg a Pesti Napló folytatja vasárnaponként a lapból kiemelhető és összegyűjthető regénymellékleteken nyolc oldalon. Az új regényciklus szerzői: Harsányi Zsolt, Kodolányi János, Lakatos László és Lovászy Károly, a magyar regényírógárda csupa népszerű, kiváló képviselője. Harsányi Zsolt regénye: Az arany holló izgalmas szerelmi történet. Kodolányi regénye a börtön lenyűgöző öserővel megrázó történet keretében mutatja be a mai falut. Lakatos László regénye: A tevé modern társadalmi regény. Humoros artista regény a Középeurópa legerősebb asszonya, amelyet Lovászy Károly írt. A Pesti Napló új regényciklusa újabb szenzációja lesz a magyar irodalomnak.

— **Tokaj hegyaljai,** valamint kecskeméti legjobb minőségű borok legolcsóbb árban nagyobb mennyiségekben beszerezhetők Klein József Első Magyar Részvény Söröződe Főraktárában Hajdusoboszlón.

— **Algebra és Geometria.** Hézagpótló mű hagyta el a napokban a sajtót. Az országosan ismert *Zsoldos Tanintézet* kiadásában megjelent a középiskolai algeb-

rai és geometriai tananyaga világos, egyszerű és mindenki számára érthető feldolgozásban. A mű mindenképpen alkalmas arra, hogy abból a középiskola matematikai tananyaga közvetlen magyarázatok nélkül is megtanulható legyen, mert bőséges utbaigazításokkal és lépésről lépésre kidolgozott példákkal van ellátva. Valószínű, hogy a tanulni vágyók éppoly örömmel fogják üdvözölni a *Zsoldos Tanintézetnek* ezen újabb kiadványát, mint a középiskola aiso négy osztályának tananyagát két kötetben tartalmazó *Összefoglaló Tankönyv* című mű megjelenését. A *Zsoldos Tanintézet* kiadványai megrendelhetők az intézetnél: Budapest, VII., Dohány-utca 84.

A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő Úr:

A következő botrányos állapotra hívom föl figyelmét, melyet kérem b. lapjában szóvá tenni.

A Bika vendéglő és a Bazar épület között évek óta éktelenkedik egy nyilvános illemhely, mely nemcsak a szép érzéket sérti, hanem a közegészséget is erősen veszélyezteti. Az illetékes hatóságnak már rég el kellett volna távolítani erről a helyről, hol a büzével át járja a mellette levő mészárszék, hentesüzlet és a városi pálinka-raktár helyiségeit, nem is szólva arról, hogy a nvári melegben az egész piacot megfertőzteti a rossz levegőjével.

A városi főorvos úr figyelmét külön is felhívom erre a botrányos és a közegészséget is veszélyeztető állapotra s kérem, hogy minél előbb intézkedjen, hogy ez az állapot megszűnjék.

Tisztelettel
FGY ELŐFIZETŐ

ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Jegyesek:** Szegedi Ferenc — Hegedűs Róza.

— **Házasság:** Cs. Nagy Károly — Miklós Zsófia, Pásti Lajos — Györfi Anna, Pálfi Ferenc — Erdős Eszter, H. Fekete. Pál — Zöld Lidia, Pincés Sándor — Kuztós Erzsébet

— **Halottak:** Bokor Fekete Eszter 5 éves, Tóth Sándor 68 éves, özv. Oláh Gáborné Csuka Lidia 74 éves, Széles Etelka 16 hónapos, Beke László 30 éves, Szökőcs Pálné Madarász Juliánna 70 éves, K. Nagy Lajos 71 éves, Soós Eszter 7 napos.

Országos gyapjuárverés
DEBRECZENBEN!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és Társai Gyapjuárverési vállalata Debreczenben

f. évi június hó utolsó napjaiban rendez meg szokásos évi országos gyapjuárverését. Előlegek folyósítása már megkezdődött. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a vállalat központi irodája:

Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet Részv. társ. Debreczen, Piac-u. 59. Telefon 101.

Hirdessen lapunkban!

Stern József Rt.

Budapest

Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérműek
Vászon- és mosóárak

Zsoldos Tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra.
BUDAPEST,

VII., Dohány-u. 84. Tel.: J. 124-47.

Algebra és Geometria

a középiskolák teljes tananyaga egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

Összefoglaló tankönyv

a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Ha igaz az, hogy $2 \times 2 = 4$
akkor az is igaz, hogy
eredménnyel jár
a Független Hajduságban közölt hirdetés!

HERCZEG

ANNA

női feiöltők modellháza.

Női Feiöltők, Kosztümök,
Szövet és Béli ruhák

n a g y v á l a s z t é k b a
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN

Piac-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

Egeret, patkányt

biztosan kiirt a szabadalmazott
„Radikal”^{huskivonat}
irtóanyaggal.

Kapható az összes gyógyszerárakban és a felfalálónál

Standard,

Budapest, IV., Kossuth L. u. 14.

Tavaszi női felöltő újdonságok megérkeztek
legnagyobb választékban

RÓZSA árúházban

DEBRECZEN, Alföldi palota.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi
modell kalapok!

A téli szezonból visszamaradt prémés veieur, plüs és szőrme kabátok olcsón.



PYRAM

bőven carnaubás, terpen-
tindus a békebelinél is
jobb minőségben készülő
kiváló tisztító és konzer-
váló hatással bíró cipőkrém

Benes Testvérek vegyészeti gyár
rt. G Y Ö R.

FOGMŰTEREM

BUDAPESTRÓL

VÁRY JÁNOS

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón heten-
ként kétszer. Szerdán és szombaton
I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon
Debreczenben Darabos-u. 18. sz.

MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

MINT A BOMBA

ugy hatnak a drágaságban

az Apolló divatáruház

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

olcsó árai.

Dús választék

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, selymek,
grenadinok, batisztok, vásznak, zephírek női és
férfi divatcikkben, kötött- és szövöttárakban

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el

megnézni kirakatainkat

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém értesíteni
a nagyérdemű közönséget,
hogy a volt

Weisz Jenő féle házban
(Járásbírószállással szemben)

fővárosi nivón álló

parfumeriát

kibővitve

gummiáru és háztartási

cikkkel

hölgyfodrászattal és manicúrral
megnyitom.

Ugy a hölgyfodrászatban
mint a manicürben (kéz-
ápolás) b.-pesti elsőrendű
erők fognak a n. é. közön-
ség rendelkezésére állani.
Az üzletemben levő összes
árak kizárólag elsőrendű
gyártmányok és minden-
kor a legolcsóbb
napi árak lesznek.

A nagyérdemű közönség
szíves pártfogását kérve
vagyok

H.-szoboszló, 1924 febr. hó
teljes tisztelettel

Lyvia parfümeria

Megtekintés
vételkényszer nélkül!

Komlós Géza

női felöltők divatházában

Debreczen, a megyeháza mellett

A Tavaszi Újdonságok
megérkeztek

u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Bluzok,

Aljak, Jumperék nagy választékban

olcsó árakban!

MINDENFÉLE
mezőgazdasági eszközök: u. m.

egyes és kettős
ekék, baronák,
szecskavágók, lókapák

legjutányosabban

a Hajduszoboszlói Fogy. és
Értékesítő Szövetkezetben

szerezhetők be.